

VOL. 26. ÉV.

1928 március 15

DETROIT, MICH.

DONGÓ

1060—25 STREET, DETROIT, MICH.
ÁRA EGY ÉVRE 3 BETEG DOLLÁR

NO. 6. SZÁM.



SAMU BÁTYA: Isten hozta a magyar vendégeket!

Kossuth üzenete

(A new yorki Kossuth-szobor leleplezésére)

Irta: KEMÉNY GYÖRGY

Hösi Washington nemzete! Néked
Szívbeli szóval küld követet
Bennem a fajtám. Testem: az érc lett;
Lelkemet hintik fürge szelek.
Népem ügyének jajszava lettem
Én, aki türtem számkivetetten.

Földön az első lett csodanéped
Szózatom óta, mit nagyapák
Lelke figyelt itt s láncra ítéltet
Szánt szive. Újból sírnak a fák
Ott s magyar égen őskori lángok:
Néma koporsón gyertyavilágok.

Népem a Balsors két keze vágta
S mások adóját vére fizette:
Tépte tatár és bős török átka
Századokon szállt zúgva felette.
Érte viszonzás mostoha bér lett:
Halni nem óhajt s élni sem élhet.

Minden egyes rög: sir a hazámban,
Holt szemüregből hajt buzaszál;
Drága magyar vér reng a kalászbán,
Mégis a mások kénye kaszál.
S mert magyar otthon túrt idegen lett:
Sóhaja szánt új mesgyefa mellett.

Nemzeted Atyja írta örökre:
Eltaposottak bajnoka légy!
Míg az Igazság gúzsba kötözve
Jajdul, a tettől vissza ne lépj.
Hol a Szabadság termi virágit,
Lelki nap ott a tette világit.

Büszke kapudnál őrhelyen állva
Látom a kincses, sok palotát;
Rajtuk a fajtám két keze, vállá
Hordta a terhet száz bajon át.
Vére kicsurrant a Haladásért
S nem panasolta, hogy teszi másért.

Jer! Had öllelek: számkivetett nép!
Sorsod a sorsom volt odaát,
Ám a magyar föld szivben a szentkép
Lett s nem ítéltem édesanyát.
Fű, fa, folyó, völgy s otthoni bércek
Vándor utamban áldva kísérték.

Hösi Washington dús unokája:
Bús üzenettel jöttem eléd.
Akkor a láncot verte Hazámra
Gög s ma: a népem néma cseléd.
Védd meg az ősök szent hagyományát
S tettetted érte századok áldják!

Franklini figurák

ELMENT az ogdensburgi bodi Franklinbe és elmondta ott egy miszisznek, hogy a kománéjához beköszöntött a gólya. A franklini kománé azonnal elkezdett sütni-főzni az ogdensburgi kománénak. Rögvest levágott egy éltes tyukot, csinált egy nagy fazéknyi töltött káposztát, süteményt készített és egy fogadott automobilon elvitte az eleséget Ogdensburgba. Ott azután kiderült, hogy még csak egy hónap múlva várják a gólyát. A franklini miszisz erre csaknem megpukkadt mérgében.

Az egyik franklini miszisz tulságosan szereti a holdvilágot. A minap alaposan nekilátott és teljesen kiürítette az üveget. Mikor azután készen volt vele, vitte az üres üveget, hogy majd kihajítja. De mert tulságosan holdkóros volt a miszisz, hát nagyot talált lépni a garádicson és úgy leperdült, hogy valóságos panoráma lett belőle, mert a szoknyája mind a nyaka köré csavarodott a szomszédok multságára.

Elment a franklini bodi egy magyar házhoz holmi ködmönlé irányában, de mivel otthon volt a miszter, így a miszisz kijelentette, hogy nem adhat a bodinak holdvilágot, mert nincs. Mérges lett erre a bodi és azt mondta, hogy ő prezentet is vett a miszisznek és mégse kaphat holdvilágot. Mikor ezt meghallotta a miszter, adott hirtelenül két olyan hazai csárdást a miszisznek, hogy a gerendát is flótának nézte. Meg is fogadta a miszisz, hogy nem kell neki több prezent.

Andó János magyar ember,
Aki garast foghoz nem ver;
Megbecsüli a vendéget,
Akár magyar, akár német.
Ki elkerül Toledóba,
Menjen hozzá egypár szóra;
Mert hát szóból ért az ember,
Legkivált a magyar ember.
421 Whittemore St., Toledo, O.



Veterán Pesta ÉS ZÖLDFÜLŰ MARCI

MMARCINK, hát a Kossuth apánk szobrától is leveték mán a lepedőt Nevijorkba, ahová mink is elmentünk vasuton gyalog, merhogy igen drága a biléta. Hát jó is hogy elmentünk merha a kontribul nem mentek vóna a magyarok, akkor a Kossuth-apánk szobra egyebet se látott vóna rendőrnél. De így sokan vótunk oszt legalább a ruhája órajtos vót a züdnepnek. Másképp csupa cukor vót minden.

A zöreg Dongó is ott vót oszt igen szavazott magyarul, de hát nem is ártott, mer másképp nem sok vót ott a magyar beszéd. Igaz, hogy még a zöreg Dongót is ki akarták császolni, mer nem vót fényes kürtőkalapja meg azutég ő még csak 32-két esztendeje magyar ujságos itt, hát nem vót elég jussa a szavazásho, pedig előre ugyancsak kérte a bizoccság. De úgy kell a zöreg Dongónak, mer mindég csak kót meg dógozik a magyar becsületér oszt a végin ő huzi a rövidebbet.

De azért mégis csak jó, hogy elmentünk, mer a magyarországi vendégek köszt sokan vótak ojjanak, akik igen fájtósan trítottak minket mikor a zókontriba vótunk a zöreg Dongóval. De tán legjobban megörültünk a kiskunhalasi pógármesternek, de ő is megörült oszt aszondi akár egy álló évig is ittmaradna, ha a halasiak kibírnák a köccséget.

Oszt a többit maj elmondom máskor, mer most igen elfáratunk a sok lótásfutásba.

Esetek "Nyul Győzi"-ből

PHILLIPSBURGBAN egy Szatmár megyei bodi elmuffolt a Lanckell Roadról a Damster Parkba egy olyan bodihoz, ahol potyán lehetett Dongót olvasni. Előre örült a Szatmár megyei bodi a jó betyárburdnak meg a potya Dongónak, de nem sokáig tartott az öröme, mert a szállásadó másfél nap után kiadta az utat az új burdosnak, sőt két dollárt fizetett a szállítónak, csak hogy minél előbb muffolja el a Szatmár megyei bodit, aki azóta úgy néz a szállásadóra, akár csak a véres ingre.

Alphán holmi rosszmájú suhancok éjszakának idején elhajtották a pap disznáját és bevitték egy mózes valásu szomszéd csirkeóljába. Másnap reggel majdnem sóbálvánnyá lett az izraelita polgártárs, hogy így tréflivé lettek a disznótól az ő drága csirkéi.

Phillipsburgban az egyik egyeletnél tisztviselő választás volt és az ellenzék ugyancsak fente a fogát a régi elnökre, aki 25 év óta vezeti az egyelet ügyeit. Szörnyen követelték az ellenzékiet, hogy titkos legyen a szavazás. Meg is volt a kívánságuk és kapott is a jelöltjük összesen hét szavazatot. Ugyanígy jártak a jegyzőválasztással is, bár ott már szerencsésebbek voltak, mert kilencre vitték fel a szavazatok számát. Most ugyancsak mondogatják a phillipsburgiak, hogy a "titkos szavazatban legyen neked minden reménységed".

Elizabethen nagy "párdi" volt egy szalonban, ahol összejöttek a szalonos kollegák. Mikor alaposan beszédtek a jóból, Zsiga kolléga igen kötötte a kolompot a macskára és szörnyen dicsekedett, hogy van neki egy ötágu borotvája, amivel ő nagyon jól tud borotválani. Hát sikerült is a borotválás ugyannyira, hogy a polyák misziszek nyalták le a bodikról a véres szappanhabot. Hajnali öt óra után ért véget

D. B. STONE

Magyarul beszélő angol ügyvéd
822 Leader-News Bldg.,
Cleveland, O.
a Superior és E. 6-ik utcák sarkán.
Tel.: Main 7090 és Central 1388

Toledoban Virág János
Semmi jóban nem hiányos;
Akad nála mindenfajta
Hegedü, bőgő meg gyanta
És akit a hideg rázna,
A nótáját kicifrázza
S az is ugrik ötöt-hatot,
Aki talán félig halott.
Ugy lagzira, miként bálra
Szivesen megy a bandája.

2101 Consaul St., Toledo, O.

a finom mulatság és a bodik marékkal keresték az utat hazafelé. Azóta az elizabethi bodik ugyancsak biztatják egymást, hogy "gyerünk borotválkozni a szalonba".

Roeblingen az egyik vadász bodi igen büszke a kutyájára. Dicsekszik is vele mindenkinek. A minapában kiment vadászni a bodi a kutyával együtt, de ketten se mentek semmire. Este azután a vadász bodi be akarta mutatni a szomszédjának, hogy mit tud az ő drága kutyája. Megfogta a kutya két hátsó lábát és elkezdett vele "valcert" jární. De a kutya megunt a táncot és úgy szemén köpte a gazdáját, hogy az alig tudta lemosni a köpést. Azóta nem tanácsos tőle megkérdezni, hogy mikor táncol megint a kutyával.

Roeblingen összetalálkozott két német és két magyar. Régi ismerősök voltak, régen nem látták egymást és azért nagyon megörültek a találkozásnak. Trították egymást cigarettával és szivarral egy darabig, de azt is meg lehet unni. Végül az egyik kijelentette, hogy vacsora ideje van és ő megy haza. A többiek lebeszéltek és azt javasolták, hogy menjenek át a szomszéd üzletbe, ahol megvacsoráznak. Át is mentek, vettek négy font "ruszlit" és azt megfelelő kenyérral és borral elfogyasztották. Ezután rendeltek újabb négy fontot a muszkahalból megfelelő lőrével. A nóta vég az lett, hogy mind a négyen németté váltak s nem győzték a futkosást.

HONFITÁRS!

Maholnap a husvét is itt lesz, hát mikor szurod le a betegeket?

Záhm Palinál Buffaloban
Van ám gyógyszer bőven;
Meggyógyulhat, kit forgatnak
Ágyon lepedőben.
Nézzen be hát hozzá bátran,
Aki szomjas, éhes;
Záhm Palinál hamarosan
Ujra emberré lesz.

223 Katherine St. Buffalo.

Hegedüs Pál

KÖZJEGYZŐ

517 RIDGE ROAD

LACKAWANNA, N. Y.

Ellátja mindenkinek ügyes-bajos dolgait. Kiállít okiratokat, pénzt küld és elad hajójegyeket minden vonalra. — Aki pedig nyakmerekedésben van, az kaphat nála be-dörzsölésre finom olajat.

DONGÓ

Megjelenik havonta kétszer
Szerkesztő: KEMÉNY GYÖRGY
Rajzoló: KEMÉNY JÁNOS

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Amerikában egy évre	\$3.00
6 hónapra	\$2.00
4 hónapra	\$1.00
Magyarországra egy évre	\$3.00

A DONGÓ CIME:

1060—25th Street, Detroit, Mich.

DONGÓ

HUNGARIAN COMIC PAPER
PUBLISHED SEMI-MONTHLY
Editor: GEORGE KEMENY

Entered as second-class matter July
15th, 1926 at the Post Office at
Detroit, Mich., under the Act, of
March 3, 1897.



Vigyázó János MEGFIGYELÉSEI

ÁTESTÜNK végül a new yorki Kossuth-szobor leleplezésén. Kossuth Lajos szobra ott áll New Yorkban a Hudson folyó partján. A hatalmas folyónál égbeszökő bérpaloták tövében áll a magyar föld egyik legkiválóbb szülöttének szobra, amit hosszas civódás után az amerikai magyarság kegyelele állított annak a férfiúnak, aki nyolcvan esztendő előtt hangosan szóvá tette itt a magyar igazságokat, aki a letiport Magyarország érdekében dobogtatta meg itt az amerikai sziveket.

Nyolcvan esztendő eltelével hallgató bronzban került Kossuth Lajos a Hudson partjára, hogy újabb igazságokat mondjon, hogy a réginél nagyobb sérelmeket soroljon fel az amerikaiak előtt. Mert egyedül arra nem volt szükség, hogy egy szoborral több legyen New York városában. Ennek a szobornak az volt a hivatása, hogy azon keresztül megmondójanak itt az igazságok, elsorolódjanak itt a magyar keserüségek. A new yorki Kossuth-szobornak fontosabb szerep jutott volna ez alkalmal, mint nyolcvan év előtt az élő Kossuthnak. Mert akkor a legázolt magyar elvesztette ugyan önállóságát, de megmaradtak a régi határok, de most az eltiport magyar nemzettől elvették az ezeresztendős magyar hazát.

Ezt kellett volna belekiáltanunk a Kossuth-szobron keresztül a "fair play" elvét hirdető Amerika fülébe. És ha a félezernél több magyarországi vendéget ezirányban hallgatásra kényszerített is a vendégjog megsértése körül támasztott aggodalom, akkor nekünk, magyar származású amerikai polgároknak jogunk volt erre, sőt magyarán szólva kutya kötelességünk lett volna az, hogy a trianoni gázságra felhívjuk itt polgártársaink figyelmét. És ha a szobor leleplezése körül szerephez jutottakban nem volt meg erre az erkölcsi bátorság, akkor még az utolsó pillanatban is félre

kellett volna őket tolni, mert mindenkor igaz marad a régi mondás, hogy "gyáva népnek nincs hazája".

A new yorki Kossuth-szobor körül a meghunyászkodás, a kilincselő gyávaság és az üres szavakban parádézó szereplési viszketeg játszóták a főszerepet s így azután bármilyen sikeresnek látszott is külsőségeiben a leleplezési ünnep, bensőleg valószínűleg kongott az ürességtől, nem felelt meg a hozzáfűzött nagy várakozásoknak és az eredmény legfőlebb az lesz, hogy majd ezután március 15-én elszavalhatják a Hudson partján Kossuth Lajos szobránál a "Talpra magyar"-t bánatos new yorki magyarok.

Ne gondolja senki fia, hogy csak ugy nagyképüsködés céljából írónak ezek a keserü sorok. Nem! Hiszen nem kenyerem a kákán való csomókeresés, de végtelenül elkeserít az a tudat, hogy az amerikai magyarságnak ez a talán utolsó nagyobb szerű fellángolása és áldozathozatala az elpukkanó szines szappanbuborék sorsára jutott, pedig a nagy áldozathozatal megérdemelte volna azt, hogy belső tartalmában és eredményében is megfelelő legyen.

Mert a new yorki Kossuth-szobor körül szinte könnyelműen nagy áldozatokat hozott ugy az amerikai, mint az óhazai magyarság. A negyvenezer dolláros szobor

végeredményben közel félmillió dollár kiadást jelentett és sok-sok munkát azoknak, akik a szobor felállítása körül fáradoztak és igazán leirhatatlan kényelmetlenséget azoknak, akik a megszokott magyar nyugalomból félezernél többen tettek meg a nagy utat.]

A szegény, kis Magyarországon olyan áldozatokat hozott a new yorki Kossuth-szoborért, aminőket eddig semmiféle nemzet nem hozott egy-egy ilyen alkalommal. És már ezért a csodálatos áldozathozatalért is megérdemelte volna azt, hogy egy kis jóindulatot váltson ki ebben a hatalmas országban, amelynek felépítéséhez milliónyi gyermekének karja és esze járult hozzá az utolsó negyedszázadban. Az ötszáznál több magyar küldött hallgatásában is ott jajgatott a nagy tiltakozás Trianon ellen és mi magyar származásu amerikai polgárok nem tudtunk, vagy nem mertünk hangosan szót adni ennek az égető lelki vágyódásnak.

És ezt a tudatlanságunkat vagy gyávaságunkat nem pótolhatja száz Kossuth-szobor sem. És ezért a bűnös mulasztásunkért szégyeljük magunkat.

Dr. Farkas Géza

5,000 DOLLÁR BIZTOSITÉK
AZ ÁLLAMNÁL

Magyarországi s itteni peres ügyek gyors és pontos elintézése. Pénzküldés, jogi tanács és hajójegy.

Forduljon hozzám bizalommal.

1958 Genesee St. Toledo, O.

Vidéki krónika

BUFFALOBAN az egyik bodi erősen feltette magában, hogy szakít a magános étellel és megnősül. De igen válogatós lehetett a bodi, mert nem volt megelégedve a buffaloi leányokkal, hanem átment Canadába és ott válogatott a virág-szálak között. Be is választott alaposan ugyannyira, hogy még arra a felhőre is haragszik, amelyik Canada felől jön. De nem is csoda, mert a válogatós bodi szerint az új miszisznek nem kell a házimunka, de annál kedvesebb neki az üveg. Megfogadta a bodi, hogy ha ezután a Niagara partján jár, hát csak hátat mutat majd Canadának.

Coraopolis-on disznóölés volt s a miszisz hűségesen ott állt a tállal, hogy felfogja a vért. Mikor a disznót leszurta a hentes, megitták az áldomást a házban, a leölt disznó pedig ott busult kint a rárakott szalma alatt. Mikor az áldomás után kimentek a hentesek, hogy meggyújtják a szalmát a disznón, hát akkor sült ki, hogy nincs disznó a szalma alatt. Futottak a hentesek mindenféle s nagysokára megtalálták a disznót valahol az ötödik utcában. A miszisz szaladt utánuk a nagy tállal, hogy felfogja a vért, de a bodik rászóltak, hogy ne igen szaladjon, mert még belekerülnek a Dongóba.

Pittsburghban disznót ölt a glenwoodi miszter és óhazai szokás szerint csinált kolbászt bőven. Mivel pedig a kolbászt

Klajó Miklóst Detroitban ismerheti minden magyar, Holmi vacak apróságért Fültövet ő ritkán vakar. Ismeri a magyar virtust, Nem hiában Budán nőtt fel; Ellátja a vendégeit Izletes, jó magyar főttel. És akiben a hubánat Kegyetlen, nagy csomót kötött: Kiűzheti hamarosan Hoffmán-csöppel az ördögöt. **Klajó Miklós** vendéglője 835 West End., Detroit, Mich.

meg is kell füstölni, hogy igazán testhez álló legyen, a miszter összetakolt egy takaros füstölő bódét, sőt fűrészport is hozatott a füstöléshez. Valami 18 szál kolbászt szép sorjában felakasztott a füstölőben és azután alágyújtott takarosan. Füstölés közben megérkezett az egyik kedves komája, akivel beljebb kerültek egy kis szőlőlé irányában. Borkóstolás közben rájuk esteledett az idő s egyszer csak a kolbászos komának eszébe jutott, hogy meg kellene nézni a drága kolbászokat. Közben valami betyár elnézte a kolbászokat és köveket akasztott a helyükbe. A kolbászos koma csaknem maga is kövé lett az ijedelemtől.

FIGYELMEZTETÉS

Figyelmeztetjük az amerikai magyarságot, hogy **JAKAB ANDRÁS** nincs meghatalmazva a Dongó előfizetések felvételére.

Nem tudok én neked
Csak virágot adni;
Szép virágot lehet
Kovács M.-nél kapni.
Hozzámegyek tehát,
Hozom a virágot
S megölelném érted
Az egész világot.

KOVÁCS M.

7835 W. Jefferson, Detroit, Mich.

PETRÁS LAJOS

ÜGYVÉD, VÁROSI TANÁCSOS

Irodái:

8917 Buckeye Road

1040 Guardian Building

Telefon: Main 6530 Garf. 2110

Lakás telefon: Cedar 996.

Cleveland — Ohio.

Sütő Béla Toledoban

Bővelkedik minden jóban

És aki megfordul nála:

Nem kell annak tüzes kályha;

Melege lesz kívül s belül,

Mert barátság bőven kerül.

1702 Woodville, Toledo, O.

Csalinál a csárda

Ki van festve,

Odajár a magyar

Nappal s este.

Aki oda bemegy,

Sohse reszket s fázik,

Mert a Csáli csárdájában

A jókedv tanyázik.

52 Rano Street, Buffalo, N. Y.



SZÓT KÉREK!

MAGYAR testvéreim! Szárguló vonaton ide és oda táncoló ceruzával írom a sorokat a Dongónak. A magyar becsület azt kívánta, hogy — bár nagy áldozatok árán — elmenjek a new yorki Kossuth-szobor leleplezésére. Tartoztam ezzel Kossuth emlékének és a magyarországi vendégeknek, akik közül sokan csodálatos magyar vendégszeretettel fogadtak engem 1926-ban Magyarországon.

A new yorki Kossuth-szobor bizottság megkért arra, hogy ünnepi verset írjak a leleplezésre és lehetőleg szavaljam el a verset a szobornál. Eleget tettem a kérésnek és elmentem New Yorkba, hogy a magyar becsület ne szenvedjen csorbát. Nagy áldozathozatal volt ez az én részem-

Farsang farkán foga
Van itt a hidegnek
S Blumenthal Jenőnél
Sokan melegednek.
Fűtő-anyag nála
Mindig bőven akad;
Még kenni is lehet
Nála fájós nyakat.
832 West End, Detroit, Mich.

DOMBY M.

8021 Holton Ave. Cleveland, O.
A leghirebb magyar muffoló
Clevelandban, aki még a holdvilágot is elmuffolja. Még pedig ha kell, akár Piripócsra. Telefonáljon: Pennsylvania 502-J.

ről, mert nem vagyok abban a helyzetben, hogy ilyen kiadásokat vállalhassak magamra. De mégis elmentem, aminthogy harminc éven keresztül elmentem sokszor sokféle ünneplő magyarokhoz.

A new yorki kirándulás a főoka annak, hogy a Dongó alaposan elkésett és csak nyolc oldalon jelent meg. Azt tartja a közmondás, hogy nem lehet két bőrt nyuzni egy rókáról, már pedig rólam néha kilenc bőr is lenyuzódik a magyar becsület és kötelesség nevében.

De ki kell jelentenem végül, hogy nem bírom tovább ezeket a dolgokat. Engem az amerikai magyarság nem juttatott abba a helyzetbe, hogy az ilyen kirándulással járó költségeket fedezhessem. A magam ura és a magam szolgálja vagyok s így azután el kell hanyagolnom egyéb dolgaimat akkor, amikor eleget akarok tenni a magyar becsületnek. A szó szoros értelmében összeroppantottak ezek a kirándulások és továbbra nem vállalkozhatom ilyesmikre, már csak azért sem, mert az áldozathozatal mellett mellőzéssel kell találkoznom mindenfélre.

Bocsánatot kérek a Dongó előfizetőitől a lap késése miatt. Egyszerűen nem tehettem róla. Azon leszek, hogy a jövő szám minél előbb az olvasók kezében legyen s a jövő számban majd sok érdekes dolgot megírok a new yorki Kossuth-szobor leleplezéséről.

Magyar szerettel

KEMÉNY GYÖRGY

Jóraló magyarok

Ujabbán a következő jóraló magyarok szereztek előfizetőket a Dongónak:

Andó János Toledo, Agócs József Roebing, Péter Imre East Chicago, Novák Ferenc Detroit, Kovács Mihály Detroit, Duka György E. Chicago, Vezendy Imre Pittsburgh, Bumbuluc J. New Castle, Pagáts István Bethlehem.

Fogadják mindnyájan a Dongó köszönetét.

KÖSZÖNET

A Dongó 25 éves jubileuma alkalmából az amerikai magyar sajtóban sok-sok jóindulattal emlékeztek meg rólam és a Dongóról. Ezuttal köszönetet mondok a jóindulatért ujságos kenyereseimnek. Különösen is köszönetet mondok az "Amerikai Magyar Népszavá"-nak, a "Bridgeport"-nak, Himler Mártonnak, a "Californiai Magyarság"-nak, a perth amboy "Hiradó"-nak, dr. Fényes Lajosnak, a "Toledo Hirlap"-nak, Tarnóczy Árpád-nak, a south bendi "Városi Élet"-nek s egyáltalán mindazoknak, akik barátsággal emlékeztek meg a negyedszázados évfordulóról.

Kemény György.

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS
541 Society for Savings Bank Bldg
Cleveland, Ohio.
Cherry 8092

Buffaloban Tóth Gyulának
Olyan szép a bárja,
Hogy tizenkét határban sem
Akad annak párja.
Aki szomjas, keresse fel;
Kit üldöz a bánat,
Medecinát bura-bajra
Őnála találhat.

708 Tonawanda St. Buffalo.

A legmodernebben berendezett
vas- és festékkereskedés,

ahol mindenféle szerszámok, borotvák, borotválkozó készülékek, épületvasalások, konyhai edények, gáz- és melegítő kályhák, mosógépek, hazai gyurótáblák, derelyemetszők, zseb és konyhai kések, gyermekkocsik és biciklik, és sok sok más egyéb tárgyak legjobb beszerzési forrása

FIVE BROTHERS

Gegus Testvérek

vas- és festékkereskedése
8013 W. JEFFERSON AVE.

Detroit, Mich.

TELEFON: CEDAR 1184

Talány**MI EZ?**

E u
hün — h tá

A megfejtés díja: egy szép könyv.
A megfejtés beküldésének határideje: 1928 április 10.

A február 15-ki számban közölt talány megfejtése:

25 ÉVES DONGÓ

Helyes megfejtést küldtek be a következők:

Bellák Józsefné, Péntek János, Kákódi Herminka, Helmezy Sándor, Mrs. M. Gyurka, Renács István, Horváth Mariska, Laki János, Mihály Ignác, Miss B. Dombey, Herczeg A., Kardos Mariska, Bacskay József, Kátóna József, Biró János, Andrin Antalné.

A jutalmul kitűzött könyvet Horváth Mariska (Perth Amboy) nyerte meg.

Fazekas Pistánál
Mert hiszen Fazekas
Tréfás gönci gyerek.
Nála a felnőt is
Táncos kedvű marad
S marokra szorítja
Senki nem kesereg
A talpas poharat.

511 Ontario St., Buffalo, N. Y.

Az eszébe jusson minden
Gavallér kölyöknek,
Hogy esténként Marodánál
Jó nagyokat löknek
S minden derék lökés után
Ugy hull ott a baba,
Hogy hárman is állítgatják
Hirtelen haptákba.
Mert a kuglipálya
Olyan patent nála,
Hogy az egész Toledóban
Alig akad párja.

1922 Consaul St., Toledo, O.

A MERIKÁBAN

a legrégebb és legnagyobb magyar
TEMETKEZÉSI INTÉZET

Elvállal temetéseket és balzsamozásokat. Koporsó-raktára a legjobban berendezett a városban. Kényelmes betegszállító kocsik állanak a közönség rendelkezésére.

Lakodalmakra és keresztelőkre
a legjobb gépkocsik kaphatók

JAKAB ISTVÁN

8923 BUCKEYE ROAD
Cleveland, Ohio.

Telefon szolgálat nappal és éjjel.

**Muffol Miska
főburdos szavalatai**

BENNE vagyunk a nagybütbe oszt ijjenkor szomorú sora van a magamfajta cingel embernek. De ecer végi van mindennek, hát a nagybütnek is végi lesz oszt akkor gyün maj a sonka meg a kóbász.

Springdélen meg a zegyik miszter igen félti a misziszét. Annyira félti, hogy a multkor hóvilágos fejjel még a masinát is megállította utközbe oszt elkezdte a nagy csetepatét a misziszszel. Hijába ordítottak a gyerekek, a miszter csak nem engedett a 48-ócbul. Ecker oszt beleszólt a nótába a szomszéd is, hát bestappolta a miszter a háborut. Hát csak kutya dolog is az a féltés.

A frenklini bodi meg elbucszott a régi misziszétül oszt elment új burdra, ahol ki is tett magájér takarosan, mer mingyán úgy beszédett a mérgesbül, hogy makfát pingált a lepedőre. A zuj miszisz kapta a makfát, bepakkolta a bodi kuferjába oszt kitette a bodit kuferostal együtt.

De nem szavazok mán többet, mer mahónap itt a nagyhét, hát mondok ijjenkor legokosabb, ha befogi a zember a bagólesőjét.

FÖLDIKÉM!

Cukor beszéljen neked három napon át, ha ellopod a más Dongóját.

CSER LAJOS

8126 W. JEFFERSON AVE.,
Detroit, Mich.

Kapható nála: szivar, dohány, cukorka, kés, borotva, pápaszem, pipa, játékszerek és revolverek. Akinek munició kell ebben a száraz világban, hát csak szóljon neki. Vidékről érkezők keressék fel üzletét.

"SAMU" MÉRGES

Kedves Nénik és Bácsik! Hát mondhatom, hogy ilyen mérges már régen nem voltam, mint mostanában. New Yorkban leleplezték a Kossuth-szobrot és az édesapám elment az ünneplésre az édesanyámmal együtt, de engem nem vittek el, mert nem futotta a költség. Így is megemlegetjük majd a parádét, mert nálunk nem igen telik ünneplésekre. Az öreg Dongó, mármint az édesapám az amerikai magyarok parádés lova, csak hogy enni már nem igen kap. Mondtam is az édesapámnak, hogy hagyjon fel a magyar parádékkal, mert ha fel nem hagy, akkor igazán nem lesz a Samunak nadrágja. De ugylátszik, hogy már nem lehet segíteni az édesapámon.

A "Dongó" postája

Ch. J. Az átadott dolgok csak a jövő számban jöhetnek.

Springdalei. Sorra kerül valamikor.

Többeknek. Az öreg Dongó napokig leleplező, táskahordó, elhelyező és sok más egyéb volt New Yorkban, azért késett minden.

A. B., Hammond. Köszönettel veszszük, ha szerezz ott egypár előfizetőt.

V. J. Köszönet a jókivánságért. A tréfát felhasználjuk.

J. S. Kivánságának eleget teszünk. Szerezhetne ott egypár előfizetőt.

B. D. Elrántjuk a bodik nótáját.

J. J. Muffol gondjaira bízunk.

H. A. Köszönet a betegekért meg a jókivánságért.

Több dologról máskor szólunk.

W. H. SCHWARTZ

Első magyar ügyvéd és hites közjegyző Ohio államban. 512 Society for Savings épületében,
Cleveland, Ohio.

Telefonok:

Cuyahoga Central 3350E. Bell Main 5720

Dr. MAJOROS JÁNOS

MAGYAR FOGORVOS

Buckeye Road és E. 117 utca,
a Regent-színház épületében.
Rendelő órák: Hétköznap d. e. 9-től este 8-ig. Vasárnap 2—5 óráig.

SCHWARTZ B.

2825 EAST 79th STREET,
CLEVELAND, — OHIO.

Hajójegyek minden vonalra.

Pénzküldés a világ minden részébe

JOGI TANÁCS ÉS KÖZJEGYZŐI
ÜGYEK ELINTÉZÉSE

Toledo tréfák

A TOLEDOI száraz szalonos nagybüszkén felvette az "óberkót"-ot és elment parádézni. Utközben eszébe jutott, hogy hiszen neki keztyüje is van az "óberkót" zsebében s így hamarosan belenyult a zsebbe, hogy majd felhuzza becses kezére a keztyüket. De nagy lett a meglepetése, mert a keztyüt mind összerágta valami. Otthon azután nagykeservesen panaszkodott a misziszének, hogy az egér megrágta zsebében a keztyüt.

— Nem egér vót az, de patkány — szólt közbe a gyerek — én láttam, amikor kimászott az apa zsebéből.

Igy azután meglett a szalonsnak az a vigasztalása, hogy nem holmi hitvány egér, hanem valóságos patkány rágta meg a keztyüit.

Az egyik jólismert holdvilág kereskedő holmi kis italozás után elment két bodival az Empire színházba, ahol igen finom komédia volt, mert a "görlik"-en még fügefalevélből se sok volt. Tetszett is a bodiknak a színház, de mert a holdvilág igen kiadós volt, hát egyszer csak elnyomta a két bodit a buzgóság és elkezdtek hangosan horkolni. Mindenki odanézett a két trombitásra, s végül is a felvígázó rángatta fel

őket álmukból. Röviddel ezután a szalonos ur is elszenderült, de ő még a két bodin is tultett a trombitálásban. Anynyira huzta a bőrt a padra, hogy abba kellett hagyni az előadást. A felvígázó leány odament és megrángatta a trombitáló szalonos ur vállait, de az nem igen hederített holmi kisebbfajta lökdösésre. Egyszer azután alaposan megrázták, mire a szalonos ur oda szólott:

— I don't want any more drink!

Szörnyen nagy bolondja az egyik toledo miszter a lóversenynek. A napokban elment hozzá egy ügynök és nagyon kérdezgette, hogy mi érdekli a legjobban. Miklós miszter megmondta őszintén, hogy a lóverseny, mert ott fogadni lehet. No, ha csak az a baj, akkor azon könnyű segíteni, biztatta őt az ügynök, mert ő olyan "punch board"-ot árul, amin sokat lehet nyerni. Nem kér érte semmit egyelőre, majd elmegy

egy hét mulva és akkor megfizetheti az árát. Reméli, hogy addig egy csomó pénzt nyer rajta.

Megörült ennek a Miklós bodi és eldicsekedett a misziszének, hogy lesz már pénz dögi-vel. Másnap beállított hozzá három bodi és elkezdtek "horszrészt" játszani az új masinán. És ha Miklós bodi észbe nem kap, már az ő lovát is eljátszották volna tőle. Így is elvesztett annyi betéget, hogy élete végéig kifizethette volna vele a Dongót.

Azóta az életével játszik az, aki megkérdezi tőle, hogy mikor lesz nála megint lóverseny.

MAGYAROM!

Leplezzenek le téged minden oldalról, ha potyán olvasod a Dongót.

HA pénzt akar az óházába küldeni; ha kényelmesen kíván az óházába utazni; ha rokonait ki akarja hozatni; ha bármilyen óházai ügyet szakszerűen szeretne elintézni:

HA házat, farmot vagy bármilyen üzletet akar vásárolni vagy eladni és autóját, házat és üzletét be akarja biztosítani:

UGY forduljon bizalommal irodámhoz, ahol minden ügyében a legnagyobb pontossággal és szakértelemmel szolgálom ki mindig a legmértányosabb díjazás mellett.

HORKAY J. LAJOS

Hajójegy, Pénzküldő, Real Estate és Biztosítási Irodája
313 MAPLE STREET,
Perth Amboy, N. J.
(Szemben a postával.)

**MAGYAR
T E M E T K E Z É S I
V Á L L A L A T
ÉS KOPORSÓ RAKTÁR**
Temetkezéseket elvállal a legfenyesebbtől a legegyszerűbbig a legjutányosabban

BICZÓ FERENC
8027 WEST JEFFERSON
Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 0175.

Kerekes és Gyuri
Jó magyar legények,
Szívesen fogadják
Mindig a vendéget.
Magyaros étellel
Telítve a tálak,
Nem nyeli a vendég
Éh-tyukként a nyálat;
Mert akit szomjassá
Tenne ott az étel:
Elolthatja szomját
Különféle lével.
És akinek lelkét
Bánat sarkantyuzza:
Nótáját Lakatos
Cefetül elhuzza.

836 West End Ave., Detroit, Mich

Jefferson Restaurant

BOROSS GÉZA

HAJÓJEGY, — PÉNZKÜLDŐ
KÖZJEGYZŐI ÉS REAL
ESTATE IRODÁJA

8100 WEST JEFFERSON
CARY STREET SARKÁN

TELEFON: CEDAR 1863.

A MAGYARSÁG SZÍVES
TÁMOGATÁSÁT KÉRI

BOROSS GÉZA

8 NAP A TENGEREN

Magyarországba

vagy onnan ide
BRÉMÁN AT

A legnagyobb és legyorsabb
német hajón, a

COLUMBUS-ON

vagy e vonal más hajón.
Kizárólag csinos 3. osztályu
Stateroomok. Leszállított
áru körutazási hajójegyek.

Felvilágosításért forduljon
a helyi ügynökhöz, vagy

32 Broadway, New York
NORTH GERMAN

LLOYD